Материально-техническое обеспечение образовательного процесса

Здание детского сада построено по типовому проекту, двухэтажное, кирпичное, находится во дворе жилых домов. Территория ограждена, ухожена. В достаточном количестве зеленых насаждений, разбиты цветники, огород. Помещения и игровые участки МБДОУ №31 «Радуга» соответствуют СП «Санитарно-эпидемиологические требования К организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи» и СанПиН «Гигиенические нормативы требования 1.2.3685-21 И обеспечению безопасности и (или) безвредности для человека факторов среды обитания». Детский сад имеет все виды благоустройства: водопровод, канализацию, централизованное отопление.

В детском саду функционируют 6 групп общеразвивающей направленности для воспитанников от 2 до 7 лет.

В ДОУ созданы условия для полноценного развития детей. Работа всего персонала направлена на создание комфорта, уюта, положительного эмоционального климата воспитанников.

Предметно - развивающая среда в группах детского сада оснащена достаточным количеством современных развивающих игр, дидактического материала. Все базисные компоненты развивающей предметной среды детского включают оптимальные условия ДЛЯ полноценного физического, эстетического, познавательного и социального развития компоненты обеспечивают возможность организации разнообразных видов детской деятельности по интересам. Предметно-развивающая среда в ДОУ регулярно обновляется в соответствии с современными педагогическими требованиями, с возрастом детей и санитарными нормами. Для педагогического просвещения родителей используются информационные стенды в общем коридоре и групповых приёмных. В группах созданы различные центры развивающей предметно – пространственной среды.

- Центр игры
- Физкультурно-оздоровительный центр
- Центр экспериментирования
- Центр строительства
- Центр речевого развития
- Центр художественной литературы
- Центр искусства (художественное творчество)

Игровая среда прогулочных участков разнообразна и интересна. На территории детского сада оборудованы: огород, альпийская горка, мини-бассейн, из дерева сделаны оригинальные постройки: различные машины, паровозы, домики. На каждом участке имеются удобные песочницы для игр с песком.

Всё это позволяет успешно решать педагогические задачи и создаёт все условия для физического, художественно-эстетического и экологического воспитания детей.

Музыкально-спортивный зал оснащен фортепиано, музыкальным центром с системой караоке, детскими музыкальными инструментами и развивающими музыкальными играми, альбомами для слушания, фонотекой со сборниками программных произведений, музыкальных сказок, популярных детских песен. Имеется оборудование для театрализованных игр, разные виды театров, элементы костюмов для режиссерских игр, игр-драматизаций, подобрано оснащение для разыгрывания сказок и спектаклей: ширмы для кукольного театра, костюмы, маски, театральные атрибуты. Для физкультурных занятий имеются: мягкие модули, гимнастические скамейки, массажеры для ног, дуги для подлезания, тоннели для пролезания, стойки для прыжков, маты, оборудование для спортивных игр, обручи, мячи разных размеров, лабиринты, в достаточном количестве спортивный инвентарь, бактерицидная лампа. Для оздоровительной работы оборудованы в каждой спортивные уголки с набором необходимого инвентаря по профилактике сколиоза, плоскостопия, органов зрения.

В целях оказания качественной психолого-педагогической и коррекционной оборудован кабинет дополнительных воспитанникам оснащенный диагностическими и коррекционно- развивающими программами и материалами, методической, методиками, дидактическими детской художественной литературой и дидактическими материалами (игры, шнуровки, разрезные картинки, настольно-печатные игры, настенное зеркало, зеркала для индивидуальных занятий, сюжетные и предметные картинки, наборы картинок для работы по звукопроизношению, карточки - схемы, объясняющие правильное выполнение артикуляционных упражнений, игровой материал для развития мелкой моторики рук (счетные палочки, бусы, косички, штампы, волшебные веревочки, цветные деревянные палочки), схемы упражнений по развитию мелкой моторики пальцев рук), материалами для проведения диагностики речевого развития, ростовой детской мебелью.

Методический кабинет МБДОУ оснащен компьютером, принтером, а также большой библиотекой методических пособий и книг для занятий с детьми, учебно-дидактическим материалом.

Медицинское обслуживание

Одной из главных задач нашего детского сада является сохранение и укрепление здоровья детей. В начале учебного года проводится обследование физического развития детей. Для каждой группы устанавливается свой двигательный режим. Медперсонал в лице медсестры контролирует выполнение санэпидрежима, карантинных мероприятий, проводит лечебнопрофилактическую работу с детьми. Ведется постоянный контроль за освещением, воздушным, температурным режимом в ДОУ, питанием. В течение года организован осмотр детей врачами—специалистами.

Для осуществления квалифицированного медицинского сопровождения в МБДОУ №31 «Радуга» имеется медицинский блок, который состоит из:

- медицинского кабинета оснащенного набором мебели (стол, стулья, шкафы для хранения документации и спецодежды), медицинской кушеткой, холодильником для вакцин и лекарственных медикаментов, медицинским столиком со стеклянной крышкой с набором прививочного инструментария,

средства оказания первой медицинской помощи, тонометром, фонендоскопом, термометрами, шпателями, пинцетами, ножницами и другим необходимым инструментарием для оказания первой помощи, облучателем бактерицидным настенным, умывальной раковиной, ростомером, напольными весами,

- изолятора на 1-го человек.

Пишеблок

Рациональное питание является одним из основных факторов внешней среды. Оно оказывает самое непосредственное влияние на жизнедеятельность, рост, состояние здоровья ребенка. Правильное, сбалансированное питание, отвечающее физиологическим потребностям растущего организма, повышает устойчивость к различным неблагоприятным воздействиям. В нашем детском саду организовано четырехразовое питание (завтрак, 2-ой завтрак, обед, полдник) согласно основным санитарно-гигиеническим требованиям. Детский сад имеет перспективное меню и специально разработанную картотеку блюд, где указаны раскладка, калорийность, содержание белков, жиров, углеводов, витаминов и минеральных веществ. Использование готовых технологических карт позволяет нам легко подсчитать химический состав рациона, при необходимости заменять одно блюдо другим, равноценным по составу, осуществлять ежедневный контроль за качеством питания. Ежедневно в фойе и в приемной каждой группы детского сада вывешивается меню.

Пищеблок состоит из 2-х цехов: для сырой продукции и Первый цех оборудован моечными ваннами, стеллажами ДЛЯ посуды, электромясорубкой и овощерезкой для сырой продукции, контрольными Второй цех (горячий) оборудован: электроплитой, оснащенной протирочной вытяжкой, марочным шкафом, машиной, кипятильником электрическим, стеллажами для посуды, холодильником для проб готовой продукции, контрольными весами.

Охрана

В МБДОУ имеются средства защиты от чрезвычайных ситуаций: кнопка тревожного сигнала (вызов сотрудников правоохранительных органов) и сигнализация. Уличное освещение территории автоматическая пожарная в рабочем состоянии, что также способствует детского сада находится Учреждение безопасной организации прогулок cдетьми. полностью укомплектовано первичными средствами пожаротушения. На территории детского сада круглосуточно ведется видеонаблюдение.

Информационно-техническая база

В дошкольном учреждении создана современная информационнотехническая база для занятий с детьми, работы педагогов и специалистов МБДОУ:

- 3 компьютера и 1 ноутбук;
- принтеры 3 шт.
- МФУ 3 шт.
- проектор, экран − 1 шт.

Связь и обмен информацией с различными организациями осуществляется посредством электронной почты и телефона.

Обеспеченности компьютерами в группах - отсутствует.